

展鸿教育



扫描添加陈老师微信

领取海量电子资料

一、农业发展金句

要推进农业供给侧结构性改革。发挥自身优势，抓住粮食这个核心竞争力，延伸粮食产业链、提升价值链、打造供应链，不断提高农业质量效益和竞争力，实现粮食安全和现代高效农业相统一。——选自 2019 年 3 月 8 日习总书记

参

加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的讲话

适用场景：

1. 农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题。任何时候都不能忽视农业、忘记农民、淡漠农村。
2. 农业供给侧结构性改革是“三农”领域的一场深刻变革，是提高农业质量效益的治本之策。

金句亮点：

1. 本金句中的“延伸粮食产业链”“提升价值链”“打造供应链”“提高农业质量效益和竞争力”“实现粮食安全和现代高效农业相统一”等举措表述简洁、

规范，可积累为申论规范表述。

2.本金句中的“延伸粮食产业链”“提升价值链”“打造供应链”是“提高粮食核心竞争力”的三方面措施，可作为整理要点的逻辑依据。

二、易地搬迁金句

要巩固和拓展产业就业扶贫成果，做好易地扶贫搬迁后续扶持，推动脱贫攻坚和乡村振兴有机衔接。——选自 2020 年 5 月 22 日下午习近平在参加十三届

全国人大三次会议内蒙古代表团审议时的讲话

1 适用场景：

- 1.扎实做好搬迁群众后续扶持工作，为如期打赢脱贫攻坚战提供有力支撑。
- 2.搬得出的问题基本解决后，后续扶持最关键的是就业。解决好就业问题，才能确保搬迁群众稳得住、逐步能致富，防止返贫。

金句亮点：

- 1.本金句逻辑比较清晰，先从微观上，指出要巩固、拓展产业就业扶贫成果，接着从中观角度，指出要做好易地扶贫搬迁后续扶持，最后从宏观上，指出要推动脱贫攻坚和乡村振兴的衔接。
- 2.易地扶贫搬迁作为脱贫攻坚的主要措施之一，此金句可作为“脱贫攻坚”类话题的论述素材。

三、公共卫生金句

只有构建起强大的公共卫生体系，健全预警响应机制，全面提升防控和救治能力，织密防护网、筑牢筑实隔离墙，才能切实为维护人民健康提供有力保障。

——选自习总书记 2020 年 6 月 2 日在专家学者座谈会上的讲话

适用场景：

1.要始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，要坚定不移地加强公共卫生体系建设。

2.没有全民健康，就没有全面小康。公共卫生体系是保障全民健康的重要一环，是建设健康中国不可或缺的重要内容。

金句亮点：

1.本金句包含“公共卫生体系”“预警响应机制”“提升防控和救治能力”等规范词，可积累为申论规范表述。

2.本金句是习总书记对公共卫生工作的最新指示，目光长远，站位较高，着眼于“体系”“机制”“能力”等管长远、管全面的对策，权威性很强，可作为论证公共卫生方面观点的论述内容。

四、青年担当金句

一切视探索尝试为畏途、一切把负重前行当吃亏、一切“躲进小楼成一统”逃避责任的思想 and 行为，都是要不得的，都是成不了事的，也是难以真正获得人生快乐的。——节选自 2019 年 4 月 30 日习总书记在纪念五四运动 100 周年大

会上的讲话

适用场景：

1.青年要将个人奋斗统一到国家和人民的事业中，在经风雨、见世面中成长成才，练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本领。

2.新时代开启新征程，新征程呼唤新作为，青年人必须担负起新时代赋予的

新使命，不惧艰险、勇敢担当，不负人民嘱托，不负青春一场。

金句亮点：

1. 本金句首先对青年容易产生的错误思想作了列举，随后阐释这种错误思想带来的危害，对青年兼具警醒和激励作用。
2. 本金句引用了鲁迅先生在《自嘲》中的名句“躲进小楼成一统”来形容逃避责任，十分新颖、有内涵，撰写文章时可借鉴这种手法，以增加文章的生动性。

五、公共卫生金句

3 要创新医防协同机制，建立人员通、信息通、资源通和监督管理相互制约的机制。——节选自 2020 年 6 月 2 日习总书记在专家学者座谈会上的讲话

适用场景：

1. 疾病预防控制体系是保护人民健康、保障公共卫生安全、维护经济社会稳定的重要保障。
2. 预防为主、防治结合，有助于全方位防控疾病，做好居民全生命周期健康管理。

金句亮点：

1. 习总书记在今年全国两会期间提到，每一次灾难过后，我们就应该变得更加聪明。应对本次新冠肺炎疫情，习总书记多次提到预防的重要性，说明该话题具有一定考频，此金句可积累为此话题的论述素材。
2. 此金句包含“医防协同”“人员通”“信息通”“资源通”等规范词，对医防协同的关键点进行了罗列，可将其积累为申论规范表述。

六、脱贫攻坚金句

贫困县党政正职要保持稳定，做到摘帽不摘责任。脱贫攻坚主要政策要继续

执行，做到摘帽不摘政策。扶贫工作队不能撤，做到摘帽不摘帮扶。要把防止返贫放在重要位置，做到摘帽不摘监管。——节选自 2019 年 4 月习总书记在重庆

主持召开解决“两不愁三保障”突出问题座谈会时的讲话

适用场景：

- 1.建立防止返贫监测和帮扶机制，保持现有帮扶政策总体稳定。
- 2.脱贫不脱帮扶，持续用力巩固脱贫成效。

4 金句亮点：

- 1.今年是脱贫攻坚战的收官之年，相关话题是申论考试的热门考点之一，此金句可积累为此话题的论述素材。
- 2.金句对“四个不摘”的内涵作了简洁、明确、重点的说明，有助于我们理解“四个不摘”的具体指向，可以积累为整理要点的逻辑依据。

七、为政观念金句

各级领导干部要树立正确的权力观、政绩观、事业观，不慕虚荣，不务虚功，不图虚名，切实做到为官一任、造福一方。——选自 2020 年 5 月 22 日习总书记参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团审

议时的讲话

适用场景：

- 1.党员领导干部要对权力、对人民心存敬畏，树立正确的为政观念，用心用情用力服务好群众、服务好经济社会发展。
- 2.党员干部要不断加强人品政德修养，在名利得失的问题上保持

一颗平常心，把名利看淡、看透彻，做到不为虚名所累、不为浮名所困。

金句亮点：

1.金句包含“权力观”“政绩观”“事业观”“虚荣”“虚功”“虚名”等规范词汇，同时，金句中的“不慕虚荣，不务虚功，不图虚名”句式统一，规范、整齐、简洁，涵义一致、节奏感强，可以作为日常积累。

2.本金句主要涉及领导干部的为政观念、价值取向、意识形态等精神层面的内容，迁移性较强，应用面十分广泛，可以运用到各类涉及领导干部的论证中，要注意积累此类表达。

八、危机辩证金句

坚持用全面、辩证、长远的眼光分析当前经济形势，努力在危机中育新机、于变局中开新局。——选自习总书记 2020 年 5 月 23 日

在政协经济界委员联组会上的讲话

适用场景：

1.要深入分析，全面权衡，准确识变、科学应变、主动求变，善于从眼前的危机、眼前的困难中捕捉和创造机遇。

2.危和机总是同生共存的，克服了危即是机。

金句亮点：

1.金句中“在危机中育新机、于变局中开新局”使用了对偶的修

辞手法，形式工整、内涵深刻，“危机”“新机”、“变局”“开局”
隐

含“危”与“机”的辩证关系，颇具哲理意味。

2.本金句是全国两会期间习总书记看望参加政协会议的经济界
委员时的讲话，为我们做好当前经济工作指明了方向，具有较强的权
威性、前瞻性和指导性，可积累为背景描写方面的素材。

九、脱贫攻坚金句

要坚持“富脑袋”和“富口袋”并重，加强扶贫同扶志扶智相结
合，加强开发式扶贫同保障性扶贫相衔接。——2020年1月19
日至21日习近平在云南考察调研时的讲话

适用场景：

1. 治贫先治愚，扶贫先扶智。贫困地区教育事业是管长远的，
必须下大气力抓好。
2. 脱贫攻坚既要扶智也要扶志，既要输血更要造血，建立造血机
制，增强致富内生动力，防止返贫。

金句亮点：

1. 金句用“富脑袋”比喻扶智和扶志，用“富口袋”比喻扶贫，
十分生动、立体、朴实、易懂，非常接地气，考生可学习此类表达。
2. 金句中包含“扶志”“扶智”“开发式扶贫”“保障性扶贫”等
规范词汇，可作为日常规范表达进行积累。

十、环境保护金句

要保持加强生态环境保护建设的定力，不动摇、不松劲、不
开口子。——选自 2019 年 3 月 5 日习总书记参加内蒙古代表团
审议时的讲话

适用场景：

- 1.加强环境保护是发展所需、民生所盼。
- 2.保护生态环境就是保护自然价值和增值自然资本，就是保护经济社会发展潜力和后劲。

7 金句亮点：

- 1.本金句中“不动摇、不松劲、不开口子”具有较强的逻辑性，先是思想上不动摇，接着体现在行动上不松劲，最后在结果上“不开口子”，逻辑结构较为完整、明确。
- 2.金句中包含了“松劲”“开口子”等俗语，是俗语雅用的典范，非常接地气，符合习总书记一贯的讲话风格，可在日常生活中积累、学习此类表达。